

Судебный процесс над Хайрулло Мирсаидовым начнется 8 июня

Судебный процесс по уголовному делу в отношении журналиста и руководителя команды КВН «Сборная Таджикистана» Хайрулло Мирсаидова начнется 8 июня, сообщил Радио Озоди Джухрагон Рахмон, зампредела суда города Худжанда.

«Дело Хайрулло Мирсаидова будет рассмотрено на открытом судебном процессе, который пройдет в здании горсуда», сказал он.

Известный журналист и КВНщик обвиняется по трем статьям УК РТ - 245, ч.4, п."б" (присвоение или растрата), 340, ч.1 (подделка, изготовление или сбыт поддельных документов, государственных наград, штампов, печатей, бланков) и 346, ч. 2, п."а" (заведомо ложный донос). Ранее прокуратура Согдийской области, которая расследовала уголовное дело, исключила из обвинительного заключения статью о возбуждении национальной вражды из-за отсутствия неопровержимых доказательств.

Близкий к следствию источник также сообщил, что стали известны и другие детали, в частности, оказалось, что из выделенных бюджетных средств Хайрулло Мирсаидов «использовал не по назначению» лишь 100 тыс. сомони (\$11 тыс.), а не 300 тыс. сомони (\$33 тыс), как утверждалось ранее.

Бахтиёр Насруллоев, один из адвокатов Хайрулло Мирсаидова сообщил Радио Озоди, что с материалов уголовного дела его подзащитного сняли гриф «секретно». «Дело Мирсаидова уже «не политическое», и мы надеемся, что приговор суда будет оправдательным», сказал адвокат.

Напомним, с призывом справедливого расследования и освобождения Хайрулло Мирсаидова выступили и.о. замглавы миссии США при ОБСЕ Мишель Сайдерс, несколько международных правозащитных организаций, в том числе, Human Rights Watch и Норвежский хельсинский комитет. По словам политиков и правозащитников, преследование Мирсаидова началось после того, как журналист обратился к президенту Таджикистана с призывом расследовать факты коррупции со стороны местных властей.

Хайрулло Мирсаидова арестовали 5 декабря прошлого года, вскоре после того, как он обвинил во взяточничестве экс-руководителя управления по делам молодежи и спорта Согдийской области Олима Зохида.

Ранее Хайрулло Мирсаидов в беседе с Радио Озоди рассказал о своем конфликте с главой управления по делам молодежи и спорта Согдийской области, который обвинил капитана таджикских КВНщиков в присвоении выделенных для команды бюджетных средств. "8 ноября я был вынужден обратиться к президенту Республики Таджикистан Эмомали Рахмону, Генеральному прокурору Юсуфу Рахмону и председателю Согдийской области Абдурахмону Коидири и проинформировать их о проблемах, с которыми команда столкнулась по вине местных коррумпированных чиновников", сообщил он.

Хайрулло Мирсаидов утверждал, что сотрудники Комитета по делам молодежи области потребовали у него взятку в размере \$1000 от суммы, выделенной властями для нужд команды КВН "Сборная Таджикистана".

В Управлении по делам молодежи и спорта Согдийской области отвергли это обвинение. Однако, в феврале этого года глава управления Олим Зохида все-таки покинул свой пост. Правда, руководство Комитета по делам молодежи, спорта и туризма при правительстве Таджикистана поспешило заявить, что отставка Зохида не связана с уголовным делом Хайрулло Мирсаидова.

Команда КВН «Сборная Таджикистана» была сформирована в 2014 году по инициативе хукумата Согдийской области.

<https://rus.ozodi.org/a/29269736.html>

